Конспект индивидуального занятия по автоматизации звука [Р] 

Цель: 

· автоматизация звука [Р];

· развитие фонематического слуха;
· развитие анализа и синтеза;

· развитие психических процессов;
· развитие слухового внимания;

· развитие зрительно - пространственной ориентации;
· формирование навыка самоконтроля.

Оборудование: конверт с заданиями, набор предметных картинок  со звуком [Р], карта, поезд, мнемотаблица, речевой материал, сюрприз, тропинка.
Ход занятия

Посмотри нам с тобой пришло письмо. Что же в нём лежит. Посмотрим.

Звук Р приготовил для тебя сюрприз, но чтобы его получить нужно найти задания и выполнить их. А в этом тебе поможет карта. 
Задание 1.

-Пройди по клеткам от стрелки: 2 клетки вправо и две клетки вверх. Какая геометрическая фигура нарисована в этой клетке? (круг) Открываем конверт на котором нарисован круг. 
- Послушай внимательно загадку и скажи кто это?

Гладишь  – ласкается,

А дразнишь – кусается! (собака)

-Что делает собака когда она сердится? (рычит)

-Покажи как она рычит (р-р-р-р)

Задание 2.

Пройди по клеткам: 1 клетка вправо и 2 клетки вниз. Какая геометрическая фигура нарисована в этой клетке? (треугольник) Открываем конверт с треугольником. В конверте лежит лист с нарисованной тропинкой и символами гласных звуков [А,У,О,Э].
-Проведи   звук [Р] по тропинке и подружи его с гласными звуками. Символы каких гласных звуков ты видишь на тропинке? (А,У,О,Э)
Ра, ро, ру, рэ

Задание 3.

Пройди по клеткам: 1 клетка вправо и 3 клетки вверх. Какая геометрическая фигура нарисована в этой клетке? (квадрат) открываем конверт с квадратом.

-Произнеси чистоговорки на слог ра, ры.
Задание 4.

Пройди по клеткам: 3 клетки влево и 1 вверх. Что нарисовано в этой клетке? (Овал) открываем конверт с овалом. 

-Выбери картинки в названии которых есть звук [Р]. Определи в названии каких картинок звук [Р]  стоит в начале, в середине и в конце слова. Рассели эти слова по вагонам (рассматриваем вагоны со схемами)

Задание 5.

Пройди по клеткам: 1 клетка вверх и 3 клетки вправо. Какая геометрическая фигура нарисована в этой клетке? (прямоугольник) Открываем конверт с прямоугольником. 

-Расскажи стихотворение со словом РАК, чётко проговаривая звук [Р].

На реке поймали рака

Из-за рака вышла драка.

Это Ромка забияка,

Снова в реку бросил рака.

-Звук [Р] приготовил для тебя ещё одно стихотворение. Эта мнемотаблица поможет тебе рассказать это стихотворение.
Телевизор вместе с нами

Смотрит наша киска

Видит мышку на экране,

Мышка вроде близко.

Мог бы славный быть обед,

Только хвать, а мышки нет.
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-Посмотри в конверте для тебя лежит сюрприз. (наклейки)Что изображено на ней. ( баран, жираф, мартышка, кролик)
в этом слове есть звук [Р]?
Вот и закончилось наше путешествие. Мы справились со всеми заданиями звука [Р].
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